

# 吴江日报

来源: 吴江日报

2021年1月13日 星期三 今日8版

农历庚子年十二月初一

新闻热线: 15806252009

疫情防疫 从我做起 · 购物娱乐

疫情防控 从我做起 · 购物娱乐

排队坚持一米距 错峰出门少停留  
出行在外戴口罩 不吃生食勤洗手



## 吴江智能制造从率先起跑到全省领跑

### 省级示范智能车间数量连续六年保持全省第一

融媒记者 李婧睿

### “十三五”精彩回眸

在江苏巨联环保有限公司工业危废资源化处置车间的中控室大屏上,记者可以清晰地看到:各类固态半固态的工业危险废物,通过回转窑燃烧的方式进行减量化、资源化处置,并实现各项因子达标排

放;同时,处置过程中产生的余热通过回收利用,生成工业蒸汽供企业自用。

该公司危废事业部生产经理贺亮介绍,目前,车间的上料及配料系统、燃烧系统、锅炉系统及烟气处理系统已经实

现了100%智能化、100%联网以及100%中控系统监控。“车间各个上料过程通过自动装置完成,通过无人自动作业或远程操控作业,降低人员现场作业的风险,并且,我们的车间与省生态环境厅、城市消防指挥中心24小时联网,为车间的安全运行双重加码。”

贺亮告诉记者,相比其他同等级危废资源化处置车间,该车间总体成本费用降幅达

20%;车间人数从改造前的26人减至11人,降低57%;通过应用智能控制系统,对烟气处理系统的处理参数进行实时监控和分析,从而降低烟气排放超标风险,环保超标率由0.3%降低至0%,降幅达到100%。由于改造成效显著,该车间于近日顺利通过了2020年江苏省示范智能车间认定。

据悉,此次我区共有9个车间通过江苏省示范智能车间

认定,新增数列苏州第一。“在‘十三五’期间,全区累计成功创建省级示范智能车间134个,占全市的26.64%、全省的10.3%,数量连续六年保持全省、全市第一。”区工信局局长徐惠林告诉记者。

智能车间数量的持续领跑,是“十三五”期间吴江智能工业快速发展的一个缩影。2015年,国家吹响了智能工业的号角, (下转02版)

## 在优质高效合作中互惠共赢

### 李铭会见中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司高层

本报讯(融媒记者王炜)昨天下午,区委书记李铭会见中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司副总经理程开宇一行,双方就深化合作展开深入交流。

李铭代表区委、区政府对程开宇一行的到来表示欢迎,并简要介绍了吴江经济社会发展特别是示范区成立一年来所取得的丰硕成果。李铭说,长三角一体化发展国家战略的深入实施和沪苏同城化步伐的加快,赋予吴江更广阔的发展前景,吴江将做好对接上海大文章, (下转03版)

对照“世界级水乡人居文明典范”,进一步集聚创新要素,在汾湖率先打造更多生态优势转化为经济发展优势的场景区和样板,当好示范区建设的苏州窗口、江苏窗口,让汾湖成为令人向往的地方。

李铭希望,中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司充分发挥自身优势,调动央企资金、人才、技术等资源力量,深耕吴江、做大做强,参与国家战略,展现新作为, (下转03版)

## 吴江区基层党员冬训启幕

### “冬令进补”筑牢精神之基

本报讯(融媒记者黄明娟)党员冬训工作是基层党员学习理论、掌握政策、提升党性修养的有力载体。昨天上午,2020—2021年度苏州市吴江区基层党员冬训动员大会举行,正式拉开新一年冬训序幕。区委副书记钱斌作动员讲话。

据介绍,2020—2021年度全区基层党员冬训工作将持续至4月底,期间将围绕6个专题进行集中教育培训,分别是持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,深入学习贯彻中央经济工作会议精神,深入学习贯

彻省委十三届九次全会、市委十二届十一次全会、区第十三届党代会第六次会议精神,深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,认真学习《中国共产党基层组织选举工作条例》。

钱斌在动员讲话中指出,党员干部要提高政治站位,深刻认识冬训工作的重要意义。要在深刻领会党的十九届五中全会精神中谋划冬训工作,在深刻领会习近平总书记视察江苏重要讲话精神中开展冬训工作, (下转03版)

相关报道 >> 02



江陵社区的党员集中收看冬训直播。(吴斌摄)

## 江陵路快速化改造一期工程稳步推进 部分地段开始上部结构施工

本报讯(融媒记者姚璐)近日,记者从江陵路快速化改造一期工程现场指挥部了解到,目前,该工程全线具备施工条件的段落已经完成钻孔灌注桩、承台和墩柱的施工,陆续进入上部结构施工阶段。

在江陵路主线首联现浇箱梁的施工现场,记者看到,主线首联现浇箱梁支架搭设已完工,施工人员正冒着严寒抓

紧绑扎钢筋、固定模板、清理现场。近期,施工方将进行混凝土浇筑。

江陵路快速化改造一期工程2标段项目经理陈志中告诉记者,首联现浇箱梁的支架体系,采用的是承插型盘扣式钢管支架,和传统的碗扣支架相比,稳定性和作业效率高,单杆极限荷载可达20吨,相当于可安全承载5头大象。 (下转03版)

## 征信业务管理迎新规

### 央行为信用信息采集划四条红线

新华社上海1月12日电 为提高征信业务活动的透明度,保护信息主体合法权益,推动信用信息在信息提供者、征信机构和信息使用者之间依法合规使用,央行1月11日就《征信业务管理办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。

自2013年《征信业管理条例》颁布实施以来,我国征

信业进入快速发展的数字征信时代,新的业态不断涌现,但由于缺乏明确的征信业务规则,导致征信边界不清,信息主体权益保护措施不到位等问题不断出现。

《办法》的推出符合征信业规范发展的需要。《办法》主要包括四方面:一是对信用信息和征信业务做了明确规定,使征信监管有法可依; (下转03版)

## 生活垃圾焚烧厂二期建设加快推进

### 预计2021年12月底前竣工投产

本报讯(融媒记者梅姚曦)昨天,记者从苏州吴江光大环保能源有限公司了解到,截至目前,由该公司负责建设的吴江区生活垃圾焚烧发电扩容建设项目

(生活垃圾焚烧厂二期)主体结构封顶,预计在本月底总体工程进度过半。

吴江区生活垃圾焚烧发电扩容建设项目作为苏州市重点项目

和吴江区2020年民生实事项目,总投资17.02亿元。该项目是国内首个生活垃圾、一般工业固废及污泥大型协同处理项目,也是光大环保首个运用自主研发

的千吨级炉排炉焚烧发电项目。

苏州吴江光大环保能源有限公司总经理苏小江介绍,生活垃圾焚烧厂二期项目的建设将补齐吴江生活垃圾焚烧处置的短板, (下转06版)

对吴江的生态环境影响意义深远。该项目采用国际先进的烟气处理工艺,污水实现零排放,烟气排放标准优于欧盟2010标准, (下转06版)

## “科技+智能”助力传统纺企绿色转身

### ——震纶棉纺打造绿色工厂的背后

融媒记者 王炜

上个月,江苏省绿色工厂(第一批)入围名单公布,苏州震纶棉纺有限公司成功入围。作为一家传统纺企,震纶棉纺坚持绿色低碳高质量发展理念,采用

再生纤维素纤维替代棉花,再通过设备智能升级、屋顶光伏发电及强化节能减排、工艺提升、精细化管理等手段,重点推动绿色改造,真正实现棉纺制造企业的脱胎换

骨。

昨天,记者在该公司的生产车间看到,一排排长达数十米的细纱机正在作业。乍一看,这里与一般的棉纺车间并无不同,可

仔细查看,车间地面上干净整洁,空中不见浮尘,偌大的车间里只有几名工人在设备边巡视。

据介绍,通过纺织生产与互联网、物联网的融合,震纶

棉纺充分运用数字化、网络化、智能化技术,把人、机器、原料、工艺、环境和产品等要素变成有机统一的大系统, (下转06版)

## 干一行爱一行 专一行优一行 吴江2人获评“全国优秀农民工”

>>03

## 国家医保局发布新“两定办法” 纳入医保定点管理申请条件简化

>>06

本版责编/刘立平 排版/程国英 校对/陈丽红

# 中流击水勇争先,挑战极限再攀高

## 坚定走在一体化示范区建设最前列